

美丽洛阳是我家 人人动手扮靓她

我市开展“爱我洛阳，清洁家园行动”全民义务劳动



上图：在一拖编组站附近，来自解放军外国语学院近千名官兵在清理垃圾和杂物。
记者 郑凤玲 摄

右图：洛阳日报报业集团近百名志愿者在老城区西南隅办事处辖区参加义务劳动。
记者 张光辉 摄



□记者 郑凤玲 通讯员 刘蕊 吴永亮

本报讯 美丽洛阳是我家，“精雕细琢”扮靓她。为使我们的生活家园更干净、空气更清新，市创建办清明节假期组织全市党政机关、企业、团体、大中专院校等社会各界人士，开展了以“爱我洛阳，清洁家园行动”为主题的全民义务劳动，部分市领导参加了这次活动。

3日9时，记者来到一拖编组站附近，看到市政府办公室、涧西区长安路办事处的100多名工作人员和来自解放军外国语学院的近千名官兵，正沿着长长的铁路线清理白色垃圾，他们还拆除了3处违规搭建物，一拖集团更出动火车运走了清理出来的垃圾和杂物。

在涧西区不少大街小巷，志愿者在铲除小广告，帮助商户清洁店面橱窗、规范店牌，帮社区清理卫生死角，整理乱拉的电线。而在景华路、南昌路，小学生们清洗道路设施、劝导行人讲究卫生做文明人，孩子们的纯真和认真令人感动。

吉利区的义务劳动，既有面上的清理整治，又有相对集中的活动点。我们在河阳路中段看到，在区机关干部的带领下，沿街商户和社区居民主动清扫门前垃圾、清洗门窗店面、规范车辆停放。在开元社区、康乐社区，由80多名离退休老干部组成的志愿者队伍——“夕阳红义务督导组”早早到了劳动现场，这些平均年龄超过60岁的志愿者平时就是维护社区公共卫生的主力军，这次又承担起了彻底清理社区非法小广告的重任。满头银发的张秋菊老人笑着说：“对付这些‘城市牛皮癣’，我们就是要揭、撕、洗、擦、铲，使出十八般武艺，决战到底。”

在洛龙区龙门大道、关林南街、军民路、聂西路等路段，市人大和洛龙区机关干部、学校师生等6000多人或捡拾地上烟头，或挥舞扫帚清扫杂物，或用铁锹清理绿化带内的垃圾。龙祥小区里，居民忙着擦洗宣传栏，修补缺损的道砖。

在瀍河回族区爽明街，我们看到来自市政协的机关干部纷纷卷着袖子，手拿小铲子清除“牛皮

癣”；在老城区居业家园小吃街，志愿者对沿街500余米长的地面彩砖油污进行了清洗，还在几个社区庭院里清理了枯枝烂叶、垃圾20余车。

西工区在义务劳动期间还成立督察组，对11个义务劳动点进行巡回督察，发现问题及时通知，确保义务劳动取得实效。在凯旋路5号院内，看到来自市委宣传部的志愿者们把院内长期积存的垃圾清理走，使院内面貌一新，在此居住30多年的许庆英和杨水莲阿姨乐得嘴都合不拢：“卫生干净了，我们心里也舒坦，以后我们会养成更好的卫生习惯，让小家大家都干净。”

据了解，我市清明节假期前两天，3万余名志愿者参加了这次义务劳动，对市区主次干道、公共场所进行了一次集中“大扫除”。市委宣传部分副部长、市创建办常务副主任谷连民说：以后市创建办将定期号召全民义务劳动，把此活动长期搞下去，每月组织一到两次，以保持我们的市容环境洁净美丽，让我们的市民生活在这里心情舒畅。

说了就要做 做就做最好

洛阳精神专家谈
LUOYANG JINGSHEN ZHUANJIA TAN

主题词：求实求效
受访人：市委党校法学与科技文化教研部主任张广修

□记者 孟国庆

昨日，在谈及“洛阳精神”时，市委党校法学与科技文化教研部主任张广修认为，当前，洛阳在解放思想、谋求发展的过程中，关键是要注重求实、求效。

张广修说，省委常委、市委书记毛万春多次在讲话中说，洛阳当前发展机遇难得，但稍纵即逝，时不我待，需奋力抢抓。

说“机遇难得”，是因为在国际国内经济格局大调整、大变革、大转移的关键时期，洛阳的要素、成本、区位和市场优势不断上升，扩大开放、承接产业转移的有利条件不断增多，经济社会发展处于“黄金机遇期”，如果能够顺势而为、乘势而上，就有可能实现“弯道超车”。

说“时不我待”，是因为区域竞争更加激烈，沿海地区正在努力抢占新一轮发展的制高点；中西部其他城市也在充分发挥自身比较优势，各出奇招，竞相发展。我们面临的形势，可以说是逆水行舟，不进则退，小进亦退。稍有懈怠，不仅经济持续较快增长的势头难以保持，跨越式发展的态势也可能逆转。

这种论断，就是在“求实”基础上对我们面临的形势作出的科学判断。市委、市政府深刻分析当前经济形势，准确把握中央宏观政策调整机遇，立足我市发展实际作出“六加一攻坚战”等重大部署。作为领导干部，要始终保持头脑清醒，把更多的精力放在分析问题和研究问题上。面对当前的困难和问题、挑战与机遇，我们必须遵循事物发展的客观规律，研究如何把握、如何解决。在实际工作中，我们要把领导机关的作为、市场经济规律、坚持依法依规办事和尊重人民群众的意愿四个方面很好地结合起来，努力推动经济社会又好又快发展。

求实，一是要有求实之“心”。实事求是我们党的思想路线的核心，在推动科学发展、促进社会和谐的今天，坚持实事求是更是领导干部执政为民必须恪守的基本准则。

二是要有求实之“诚”。就是要老实做人、诚实履职、踏实办事，做到不动摇、不懈怠、不刮风、不折腾，不图虚名、不务虚功。多做打基础、管长远的事，多做让人民群众长期受益的事，不要急功近利，更不能为了一时的发展牺牲环境、浪费资源、扩大社会矛盾、增加历史欠账。

三是要有求实之“勇”。转变领导作风，首先从实事求是做起，勇于讲真话、报真情、较真劲，敢于察实情、重实际、务实效，善于出实招、鼓实劲、干实事，对人讲诚信、对事敢负责、对己严要求。要牢固树立正确的权力观、地位观、利益观，以平常心对待荣辱得失，宠辱不惊，遇到挫折时不气馁、不放弃，面对成功时不骄傲、不自满，常怀感恩之心、常怀平常心、常怀敬畏之心，不为名所累、不为利所缚、不为欲所惑，保持良好的心态。

求效，就是要注重成效，就是要讲求实际效果。现在，我们的干部作风中存在另外一些不良表现：讲话、作报告大话、空话、套话连篇；习惯当“甩手掌柜”、做“二传手”，以会议贯彻会议、以文件落实文件；下基层搞调研“坐着车子转、隔着玻璃看”，满足于听汇报、看材料；报喜不报忧，讲成绩夸夸其谈，讲问题一带而过等等。还有少数干部整天懒懒散散、松松垮垮，看见难事躲着走，遇到矛盾绕着走，大权揽在手，就是不发令，别人想干也干不成。

张广修说，这些现象，是与求效的要求相违背的。实干兴邦，空谈误国，老百姓最反对虚的，最喜欢实打实的。各级政府为推进经济社会发展时一定要更加注重实效，既注重经济效益又注重社会效益，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实实在在的业绩，否则发展就不可能持续，也不可能得到老百姓的拥护。要见实效，就要做到“不争论”、“少说多做或者只做不说”，察实情，出实招，讲实话，办实事，抓落实，出实效，促发展。

曝光台回音 豫北二路两无照经营餐馆被查封

□春兴

本报讯 4月1日，本报对豫北二路两个破窗开店无照经营餐馆进行曝光后，涧西区高度

重视，立即组织辖区办事处、工商、环保、卫生等相关部门，于当天上午对豫东面馆、新农村手擀面两个无照餐馆予以查封。